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OBSERVATORIO PARA A DEFENSA DOS DIREITOS E L IBERDADES.





 A LA OFICINA DEL DEFENSOR DEL PUEBLO 
NUMERO EXPEDIENTE .-12274565
FERNANDO BLANCO ARCE , mayor de edad ,  con DNI 34.961.312R  con domicilio que señala a efectos de notificaciones en  TORRE 18,  AGRA DA TORRE-CACHEIRAS TEO 15883 A CORUÑA y dirección  de correo electrónico esculca@esculca.gal ,en calidad de SECRETARIO  de ESCULCA OBSERVATORIO PARA A DEFENSA DE DEREITOS E LIBERDADES (con CIF G15881014)  comparece e como mellor proceda en Dereito EXPONE - 
                 Que  se ha dado traslado de oficio de fecha de salida 11.12.2018 numero 18119443  referente al expediente arriba referenciado.
                  Que en el mismo se informa a esta Asociación de las medidas interesadas por la por la OFICINA DEL DEFENSOR DEL PUEBLO así como de las respuestas de la Administración Penitenciaria a los requerimientos de la Defensuría.
                   Que del motivado y prolijo oficio de la DEFENSURÍA , deduce esta Asociación: 
a.- Que la Defensuría comparte la preocupaciópn de Esculca por la situacion del penado al que afecta este expediente. 
b.-Que la Defensuría estima , compartiendo dicho criterio esta Asociacion q, que la situacion en la se haya el penado carece de amparo legal y reglamentario en nuestra normativa penitenciaria.
c.-Que la única actuación pendiente por la Admnistración Penitenciaria es dar traslado al la Defensuría del P.I.T del penado.
d.- Que la Administración Penitenciaria no ha demostrado la más mínima intención de modificar el regimen de vida en que se halla el penado , pese al criterio de la Defensuría acerca de su caracter claramente ilegal.
                   Que desea hacer constar esta Asociación : 
1.-que no parece que la situación en que se halla el penado pueda ser objeto de reversión en breve en virtud de la actuación de la Defensuría.
2.-que le consta a la Defensuría que una menos restrictiva situación  que la que se halla el penado ha sido calificada por el Relator Especial contra la Tortura como acto que infringe el art. 7 del PIDCP y 1 y 16 de la CONVENCIÓN CONTRA LA TORTURA , por lo que como mínimo debe ser calificado como acto inhumano o degradante sin perjuicio que puede suponer tortura . Que la evitación y prevención de dichos actos le corresponde al Defensor tanto como tal asi como MNPT de forma proactiva. Asimismo, esta obligado a poner en conocimiento de la jurisdicción los hechos que estime puede ser constitutivos de infracción penal 
3.-que los hechos que describe la Defensuría  tan certeramente como no amparados por normal legal o reglamentaria , por su carácter doloso , podrian ser constitutivos de un delito de rigor innecesario , como minimo . o incluso de un delito de tortura y/o trato inhumano y degradante , estimando que no cabe esperar a requerimientos ante tal situación. 
             Que por ello, esta Asociación solicita :
a.-que por la Defensuria se determine un cronograma cuyo plazo no demore en dos meses desde la fecha de recepción por el Defensor  para el alzamiento de la situación del penado .Que dicho cronograma se notifique el penado y a esta Asociación.
b.-que transcurrido dicho cronograma sin que haya cesado la situación del penado ponga los hechos en forma motivada en conocimiento del juzgado de guardia competente para el ejercicio de acciones penales.
c.-que dé traslado de estos hechos al C.P.T . del CONSEJO DE EUROPA y al RELATOR ESPECIAL CONTRA LA TORTURA DE NACIONES UNIDAS. 
En Madrid a 24 de diciembre de 2018 
Fdo.-FERNANDO BLANCO  ARCE 
SECRETARIO  Esculca  
http://esculca.net / info@esculca.net  
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